

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, lunes, 15 de Abril de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.301

MADRID

LA FEDERACIÓN CIUDADANA

Al constituirse la nueva entidad instituida «Federación ciudadana» han tenido sus intelectuales la desdichada ocurrencia de afirmar como principio de aquella aceptación de la ley fundamental vigente. Y llomo dardelada a la ocurrencia por varias razones: es la primera que para laborer en el sentido en que se proponen hacerlo la expresa «Federación» no es absoluta ni relativamente indispensable aceptar la constitución, sino como hecho que no está en nuestro mano, aunque estuviera en nuestro propuesto, suprimir; y es la segunda, que una cosa es lo que dicen las constituciones escritas y otra muy diferente lo que son las realidades sociales de los países para los que se han escrito; o lo que es igual; que como decía Cánoval del Castillo restringiendo a España, existe, además y yo creo que sobre la constitución externa, la constitución interna elaborada por las centurias y generaciones precedentes.

El hecho nos parece de una evidencia meridiana. Pretender que basta que unos cuantos hombres, elegidos por cualesquiera de las formas del sufragio, torciendo, falsoando o suplantando la voluntad de los electores, redacten y voten unas normas constitucionales sin atender a las tradiciones, a los sentimientos, al derecho consuetudinario del país, a la labor de los súbditos, al acervo de enseñanzas y experiencias de las generaciones que los han precedido; creer que baste eso para que tal país se transforme y modifique, cambiando la esencia de su modalidad, de su carácter, de su genio, contrariando sus más hondos amores, es tan enorme disparate, que parece increíble tener acogimiento en quienes no estén tocados de demencia.

Ir contra la verdadera y única realidad social de un pueblo, que no es sólo ni principalmente conjunción de fuerzas económicas, sino de fuerzas morales, es ir contra lo que es espiritu, nervio y músculo de una sociedad, y hacer eso no puede conducir sino a uno de estos dos resultados: o esa sociedad, sin energías para resistir, parece al arrancarle su constitución interna, o bien, con la conservación de ésta, y de las energías que ella le presta, mantiene lucha viva con sus enemigos en la proporción del ataque y en la medida que se lo consenten o se lo exigen las circunstancias.

En nuestro sentir, el caso de España es el último. La realidad social de su constitución interna ha sobrevivido a todas las acometidas de los hombres que tratan de imponerle desde La Gaceta las ordenaciones de una constitución artificialmente fabricada. De ahí que nos parezca ocurrencia desventurada la de los que pretenden como principio, la aceptación de lo que en todo o parte niega o contradice las constituciones internas, que expresa las tradiciones, los sentimientos y los amores del pueblo; la que crearon los siglos y vitorearon las generaciones españolas católicas y monárquicas...

MIGUEL PEÑAFIOR

Llegó anoche

El "Don Alvaro de Bazán"

Añoche, a las ocho, fondeó en nuestro puerto el cañonero de primera clase Don Alvaro de Bazán. Viene a aprovisionarse de carbón.

Crónicas de la guerra

APOSTILLAS A UN DISCURSO

En esta recia campaña toda gran batalla campal está siempre precedida y seguida de batallas de palabrería de políticos y estadistas, y lo que es mucho peor, hasta de Generales, en algunas ocasiones. Con la palabra es más fácil vencer que con los hechos. Uno de los prohombres más atacado de la fiebre del charlatanismo es el ministro inglés Lloyd George. Glosemos ligeramente lo dicho por el eminentísimo estadista británico:

Para él estamos en la etapa más crítica de esta terrible guerra, y aunque en estos momentos reina una calma relativa, la tempestad se cierne aún sobre el horizonte. Todo depende, según él, fíjese bien el lector, del éxito con el cual se resista el potente empuje de los alemanes; es decir, que para Lloyd George no cabe duda que en esta cruenta batalla no pueden esperar los aliados el triunfo de vencer; su misión y el colmo de sus aspiraciones tienen que limitarse a poder resistir el choque violentísimo del adversario.

Mal se compagina todo esto con la vecindad de hipotéticos triunfos, que con suma ligereza pretendieron apuntarse algunos ingenuos optimistas. La batalla de Cambrai no fué más que un acontecimiento trivial comparada con esta gran batalla, que el político inglés calificó de tremenda tempestad. Entre las contradicciones manifiestas que desde luego se advierten en el susodicho discurso figuran las siguientes: dijo Lloyd George que los alemanes eran, al comienzo su violencia ofensiva, ligeramente inferiores en infantería, inferiores en artillería, superiormente inferiores en caballería y mucho más inferiores en aviación.

No se explica, pues, cómo los partidos británicos y franceses han venido señalando un día y otro día que los aliados se veían precisados a replegarse tácticamente ante la superioridad francamente notoria de las huestes teutonas. Reconoce el político orador la ventaja conseguida por los atacantes al recoger y conservar en todo instante la iniciativa-táctica que todavía guardan en su poder, pero incurre en el error de bulto de atribuir el desastre inglés a la sorpresa del ataque del adversario. No pudo haber sorpresa, porque el ataque estaba anunciado por todos hacia ya muchos meses, como lo comprueba el aserto del mismo George al asegurar después que la situación había sido estudiada por el Consejo de Versalles, el cual, a principios de febrero, dedujo que el ataque alemán se produciría al Sur de Arras en un frente muy extendido, que sería ejecutado por 95 divisiones, que se lanzarían con todas sus fuerzas a la pelea, con objeto de apoderarse de Amiens y abrir una brecha entre las tropas francesas y las inglesas, cortando la línea.

Ni madame Thebes, ni pitonisa ninguna de los tiempos antiguos, ni de los modernos, podría presentar con más clarividencia el porvenir, y, sin embargo, quieren decirnos que hubo sorpresa. También achaca el político inglés una parte del triunfo germano a la unidad de mando, su perenne obsesión, y al tiempo brumoso y seco, como si para los ingleses hubiese un tiempo distinto del que hacia para los alemanes. El orador confirmó rotundamente que los alemanes abrieron una brecha entre los ejércitos ingleses tercero y quinto.

Basta por hoy de comentarios a este discurso, y conste que la batalla en Occidente sólo continuó al Sur del Oise, apoderándose los alemanes de la ciudad de Coucy-le-Château y arrojando a los franceses al otro lado del canal del Oise al Aisne. Al Sur del Lys, entre Armentières y La Bassée se ha iniciado violento avance germano.

CAPITÁN PHARSALE

11 de Abril.

Cambio de mando

EL GOBIERNO CIVIL

En el tren correo marchará hoy a hacerse cargo del Gobierno civil de Teruel, el ex gobernador de Almería, don Manuel Giménez Royo.

Le acompañará su distinguida familia.

Del mando de la provincia se hará cargo interinamente el señor Carrera. Probablemente llegará mañana el nuevo gobernador, señor Aguayo.

Número de 4 páginas

POR TELÉFONO

EXTENSIÓN UNIVERSITARIA

Valladolid, 14.—En el paraninfo de la Universidad se ha celebrado hoy la clausura del curso de extensión universitaria.

El catedrático señor Espevarria pronunció un discurso sobre «El Pontificado y la paz».

Expuso la labor pacificadora que ha realizado el Pontificado a través de los siglos, y mencionó los testimonios de revistas inglesas y de periódicos luteranos, sosteniendo que es necesaria la intervención del Romano Pontífice para llegar a la paz.

Después describió las gestiones del Vaticano durante la presente guerra, poniendo de relieve los consuelos que ha llevado a innumerables familias.

Finalmente, dijo que Su Santidad Pío X fué una de las víctimas de la actual conflagración.

DE SOCIEDAD

En Tabernas, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Carmen García Orta, para el médico de la misma localidad, don José Ramón Campoy, nuestro querido amigo.

La boda está anunciada para el día de Nuestra Señora del Carmen.

Reciban nuestra enhorabuena anticipada.

*** En el tren correo de ayer regresó a Valencia, nuestro ilustrado paisano, el sabio Lectoral de aquella Metropolitana, don Miguel Sirvent López.

Acudieron a despedirlo a la estación, el Ilmo. señor Obispo A. A. de Barbadillo y numerosos sacerdotes y amigos del señor Sirvent, que cuenta en esta ciudad, con tantas amistades.

*** También ha regresado a Madrid, nuestro distinguido amigo Mister Walter Mac-Lellan, Consul general de Colombia en la Corte.

*** De nuevo se halla entre nosotros el Inspector de 1.ª enseñanza, don Gonzalo Gámez Carmona, nuestro querido amigo.

*** De Valencia a donde marchó con motivo de haberse agravado su señora madre en la dolencia que sufre, regresó ayer el Inspector jefe de vigilancia, don Salvador Illueca Bran.

Deseamos el alivio de la enferma.

POR TELÉFONO

El Nuncio

Cádiz, 14.—El Nuncio Apostólico, Monseñor Ragonesi, en unión del Obispo de Barcelona, visitó hoy los monumentos.

Mañana marcharán dichos Prelados a Sevilla.

Los trigos y las harinas

Circular a los alcaldes

Se ha dirigido una circular a los alcaldes haciendo pública la R.O. de la presidencia del Consejo de ministros señalando el precio máximo de 44 pesetas los 100 kilos de trigo, y el nuevo precio regulador de las harinas, como resolución a las reclamaciones de varias entidades de labradores y fabricantes que solicitaron la subida de precios de los citados artículos.

Se encarga a los alcaldes que vigilen el exacto cumplimiento de las nuevas tasas y den cuenta de los infractores ya sean compradores o vendedores a los que serán impuestas las sanciones que autoriza el artículo adicional de la ley de Subsistencias.

También se hace presente en la circular gubernativa que se procederá contra las autoridades locales que obren con negligencia en este asunto.

¡Ande el desconcierto!

EL ADELANTO DE LA HORA

La vida es breve. Este aforismo, acaba de hacerlo bueno nuestro "alto" Gobierno, con el ya célebre decreto adelantando la hora legal.

Los afortunados mortales que tengan la dicha de alentar hoy, a las once de la noche, habrán vivido una hora en un segundo. ¡Si se quiere más brevedad!

Por obra y gracia del referido decreto, a las 23 horas del día 15, será adelantada la hora legal en sesenta minutos. Y de golpe y parrazo nos encontraremos con que a las once, son las doce, y a la una de la madrugada es media noche, y que cuando sale el sol... es la hora que le dé la gana al Gobierno.

Hoy las ciencias adelantan... una hora. Tan es así, que al que se le ocurra un invento a las tres de la tarde, no se le habrá ocurrido a las tres, sino a las cuatro. Decididamente, progresamos.

A los que no cabe en la cabeza el adelanto de la hora es a los oficinistas. Esto de tener que entrar en la oficina a las 8 de la mañana, es mucho cuento.

—A ver, Antonia, voy a levantarme. ¿Qué hora es?

—Tu reloj marca las 8.

—La hora de la oficina...

—Pero, si no hace una hora que amanece!

—Es que marca la hora legal. En realidad, ahora son las siete.

—¡Pues hasta las 9!... Duerme otro poco.

—¡Ojalá pudiera! Pero no puedo, porque a las 9, no son las 9, que son las 10.

—Ay, Ramón! Tú no estás bueno.

—No te asustes, mujer, si es que el Gobierno ha mandado que vivamos con este adelanto.

—Pues nosotros no podemos vivir con más atraso que vivimos.

—Date las botas. Ya sabes que la comita la quiero a las dos.

—A esa hora la tienes siempre.

—Es que ahora a las dos no son las dos, que es la una.

—Pues yo no adelanto la comida, aun que lo mande el Gobierno.

¡Menudo gasto de carbón entonces, para sostener la hornilla! Y que luego, centésimas temprano, y de noche, te quemas la vista leyendo hasta las dos y las tres de la madrugada.

—Se dice hasta la una y las dos.

—Se dirá como tu quieras, pero el conductor corre que es un contento.

Esta y otras escenas parecidas se han de dar en todas las casas.

Lo que parece difícil es que los trenes lleguen con una hora de adelanto. Esos seguirán circulando con retraso, bien a pesar de los sufridos viajeros.

Pues ¿y lo de acostarse y levantarse una hora antes?

—Lo de acostarse,—dirán algunos—pas... ¡Pero lo de levantarse!... ¡Con lo rica que está la cama por las mañanas!

Es delicioso esto de fijar las horas de sueño a los ciudadanos.

En los Bancos, el cambio de horario, ha de producir la débacle. ¡Ahí es nada! Al que tenga una letra pendiente de pago, y se encuentre con que el prestamista infringe las órdenes del Gobierno, durmiendo hasta las 12, descaradamente, que le vengan diciendo que a la una, son las dos, a las dos, las tres, y a las tres, las cuatro.

¿Y a qué seguir? Los que a la poste ganarán son la famosa disposición, serán los relojeros.

Para el día 6 de Octubre, en cuya fecha se restablecerá la hora normal, ¡habrá tantos relojes locos!

¡Y tantas cabezas descompuestas!

POR TELÉFONO

La jornada mercantil

Madrid, 14.—El ministro de la Gobernación está recibiendo telegramas de numerosas entidades obreras, pidiendo ser incluidas en el proyecto jornada mercantil.

Digno de estudio

Citras elocuentes

Por su importancia y por el estado de prosperidad que revela, transcribimos el movimiento durante 1917, de las federaciones católico-agrarias de Ciudad Rodrigo, compuesta de 33 sindicatos; Santander, 45; Pamplona, 118; Logroño, 153; San Sebastián, 34; Zaragoza, 250; Palencia, 106; Burgos, 13.; Nava (asturias), 14; Valladolid, 190; Soria, 58; Astorga, 93; Madrid, 35; Ciudad Real, 23; Bilbao, 49; Salamanca, 40; Valencia, 54; Cuenca, 14; Murcia, 43; Tortosa, 17; Toledo, 33; Barcelona, 32; Segovia, 41 y Zamora, 42. Total, 1.566 sindicatos.

En las cajas centrales de dichas federaciones se hicieron imposiciones por setas 3.763.167, y préstamos por 4.389.415

Las compras en común ascendieron por abonos 6.391.135 pesetas; por maquinaria, 137.778, y por varios, 4.122.270; y las ventas, 288.138 pesetas.

El movimiento general de fondos de las 24 federaciones citadas se eleva a la respetable cantidad de 54.416.441 pesetas.

Muy satisfactorias son las trascritas cifras que nos comunica el Secretario de la confederación Nacional Católico Agraria ya que por si solas demuestran que el movimiento social católico agrario ha adquirido ya tan hondas raíces que no es difícil calcular sus proporciones en el porvenir.

En Almería, donde tan desamparados se encuentran los agricultores y la agricultura, deben estudiarse las citadas cifras, por quienes están obligados a preocuparse del mejoramiento de la actual situación.

Ya es hora de que llegue hasta aquí el movimiento renovador iniciado por la Confederación Nacional Católico Agraria, con el cual la agricultura almeriense obtendría grandes beneficios en plazo no lejano.

Telegrama circular

La gasolina escasea

La Comisaría general de Abastecimientos en telegrama circular dirigido a los gobernadores civiles, recuerda que el gasto máximo para el consumo de gasolina que puede autorizarse, es el señalado en la relación que publicó la Gaceta del 21 de Enero último.

En aquella relación se le señala a la provincia de Almería para cada mes el gasto máximo de 13.000 litros.

Aunque es insuficiente esta cantidad, lo que hace falta es que los envíos vengan a tiempo para que no se perturben los servicios de comunicaciones.

Tribunales

Señalamientos para hoy

Sección primera: Dos incidentes de apelación en causa del juzgado de Almería, sobre falsedad.

Sección segunda: Causa del juzgado de Canjáyar, por homicidio, contra Rafael Carrero Leseduarte.

Abogados, señores Serrano y Esteban; procuradores, señores Pino y Escobar.

Recursos de apelación

Por el Tribunal Supremo se han devuelto a la Audiencia territorial los recursos de apelación de los juzgados municipales de Enix, Bentarique y Albánchez.

En el expediente de Enix se nombra juez municipal, don Luis Gutiérrez Medina.

En el de Bentarique se nombra juez municipal suplente a don Antonio de la Casa Ota y don José Salvador Andrés.

En el de Albánchez se decara no haber lugar al recurso de apelación interpuesto.

Sensible desgracia

UN AHOGADO

Junto a la escala del muellecillo de la Reina, en el puerto, apareció ayer mañana flotando sobre el agua el cadáver de un hombre.

Seguidamente fueron avisadas las autoridades de Marina, actuando después el Juzgado de Instrucción.

Sacado a tierra el cadáver, procedióse a su identificación.

Es el ahogado el contramaestre del vapor alemán "Javorina", surtido en nuestro puerto desde el comienzo de la guerra.

Llamábese el infeliz marinero Joachim Gieke, soltero, de 28 años de edad y era natural de Panzania (Alemania).

En los bolsillos le fueron encontrados los documentos que identificaban su persona.

El juez, señor Niño Balmaseda, con el secretario judicial, señor Moreno, constituyóse en la casilla de carabineros para la instrucción de diligencias. También se personaron en dicho sitio el cónsul alemán, señor Frithz, el capitán del "Javorina" y la policía.

Fué avisado el médico forense.

Síndico que el interfecto desapareció el día 31 de Marzo último, sin que desde entonces se supiese nada acerca de su paradero.

El cadáver se hallaba en estado de descomposición, lo que hace creer que la desgracia ocurriría el mismo día que se notó la ausencia del marino.

Los temporales de estos días habrán motivado que el cadáver saliera a flote, arrojándolo hacia la playa.

Créese que lo ocurrido se deba a un suceso casual.

Descanse en paz el malogrado marino.

De Hacienda

Ha sido nombrado oficial cuarto de la Tesorería de Murcia, don Pencasio Troyano Bergeau, que lo era de la Administración de Contribuciones de esta provincia.

Nuevas instrucciones

La exportación de naranjas a Francia

El Comisario general de Abastecimientos ha telegrafizado al Gobernador civil dándole instrucciones para facilitar la exportación de la naranja a Francia.

A fin de evitar la acumulación excesiva de las expediciones en los ferrocarriles, se recomienda al Gobernador que adopte las medidas necesarias para que por las estaciones se tomen precauciones que faciliten la salida de la mercancía sin perjudicar las demás con las que ha de simultáneamente su transporte.

Se impedirá la admisión de facturaciones en número superior a la capacidad y eficiencia de los medios de transporte.

El Gobernador ofició ayer al jefe de estación en Almería, trasladando las órdenes recibidas.

También se oficiarán a los jefes de las demás estaciones.

Movimiento marítimo

Buques entrados

Vapor «Cullera», procedente de Alicante con carga general.

— Idem «Begoña n.º 6», procedente de Málaga, en lastre. Cargará esparto.

— Idem «Cabaña», procedente de Cartagena. Quedó a la gira, no haciendo operaciones.

— Idem «Albar», con sal de tránsito. Entró de arribada.

— Cañonero «Don Alvaro de Bazán».

Buques salidos

No salió ninguno.

El «Cullera» que había de salir para Melilla, con el pasaje, carga y correspondencia, suspendió el viaje por efecto del temporal.

Si de Melilla comunican que el tiempo ha mejorado, zarpará hoy el citado buque.

TOROS

Corrida suspendida

Madrid, 14.—A causa de la lluvia ha sido suspendida la corrida anunciada para esta tarde, en la que Vázquez, Malla y Celita debían estrenar toros de don Félix Gómez.

La suspensión se hubiese realizado aun sin la lluvia porque los veterinarios habían desechar los toros del señor Gómez y los de Giméniz Civico con los que se pensó sustituirlos, pues no reunían tampoco condiciones de lidia.

CONSULTA ESPECIAL DE

Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos
a cargo de

Don Antonio García y García

Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.
OBISPO ORBERA, N.º 5.

POR TELEGRAFO

La guerra europea

EL BLOQUEO

Madrid, 14.—Berlín. Oficial.

Nuevos éxitos de los submarinos en el Mediterráneo y el mar Egeo ascienden a cinco vapores y nueve veleros que sumaban 22.000 toneladas.

Durante la noche del 11 al 12 atacaron aviones y destroyers ingleses a Ostende y Zeebrugge, sin causar daños de carácter militar.

Nuestras baterías rechazaron al enemigo.

Cogimos un torpedo que abandonó el enemigo por estar incendiado.

De noche, es bombardeado París con el cañón de largo alcance.

Madrid, 14.—Comunican de París, que por primera vez, los cañones de largo alcance bombardearon la capital durante la noche.

Esta madrugada continuaba el bombardeo.

Austria y Francia

Madrid, 14.—Viena. (Aerograma de Pola).

El ministro de Negocios extranjeros comunica oficialmente que ha sido mixificado la carta que el emperador Carlos dirigió a su primo Sixto.

La carta aludida era puramente particular y nada hablaba de Bélgica.

Respecto de la Alsacia-Lorena dice textualmente:

«Hubiera interpuesto mi influencia personal a favor de la exigencia francesa, para la devolución de la Alsacia-Lorena, si fueran justas las pretensiones (pero no lo son)!

El Kaiser ha telegrafizado al emperador de Austria, agradeciendo su telegrama y diciendo:

«No lo necesitaba, pues nunca ha dudado de la comunidad de intereses austriacos y alemanes. En vista de que el enemigo apela a medios tan villes, sólo nos resta atacarle y vencerle.

El bombardeo de París

Madrid, 14.—Berlín. (Aerograma de Nauen).

Según informes de buen origen, el bombardeo de París por cañones de largo alcance, acarrea en mayor escala la ruina de los habitantes.

Numerosos comerciantes han cerrado sus establecimientos, dejándolo todo abandonado.

Noticias de Londres dicen que en Belfast se celebró una asamblea para combatir el servicio militar obligatorio, en el caso de que el proyecto presentado fuese ley.

Acordóse que todos los diputados irlandeses deberán ser invitados a abandonar el Parlamento británico y regresar a Irlanda.

La escasez de tonelaje

Madrid, 14.—Informan de Chicago que la Liga Auxiliar Patriótica encargó al comité de Marina que revisase scrupulosamente la cuestión marítima.

Dicho comité, después de informarse en las fuentes oficiales y particulares, manifiesta que la Entente sufre un déficit de tonelaje que asciende a siete millones y medio de toneladas.

Los barcos a disposición del comercio sólo suman 4.455.897 toneladas.

Además, indica que se necesita para transportar a Europa al ejército americano y avituallarle, tres millones y medio de toneladas.

Reconoce, además, que desde el principio de la guerra han sido hundidas 11.309.870 mil toneladas de toneladas de registro bruto.

Ukrania y los Centrales

Madrid, 14.—Berlín. (Aerograma de Nauen).

Las relaciones con Ukrania se limi-

tarán al principio al despacho de encargos de los Gobiernos.

Mientras los Imperios centrales reciben considerables cantidades de cereales, la Rada de Ukrana ha pedido productos manufacturados, especialmente máquinas agrícolas y productos químicos.

El valor del pedido asciende a 750 millones de marcos.

Despacho oficial

Austriaco

Madrid, 14.—Viena. Oficial. Nada que señalar en el frente italiano.

Parte oficial

Alemán

Madrid, 14.—Berlin. Oficial. Occidente: En el campo de batalla a orillas del Lys ganamos terreno mediante un tenaz combate.

Al Sur del arroyo Douve las tropas del general von Eberhardt perforaron la posición enemiga situada a Suroeste de Wulvergen, tomando posas, después de haber librado un tenaz combate con las tropas inglesas que contracarrieron, el pueblo Nieukokke.

A raíz de un ataque emprendido al anochecer, bajo el mando del general Mackay, nos poseímos de una altura al Oeste de dicho pueblo.

Se libraron combates con grandes alternativas, cerca de Bailleul.

Ocupamos las aldeas de Menia y Viana Verquin, infligiendo fuertes bajas al enemigo, que lanzó sus columnas hacia el campo de batalla y cuyos movimientos fueron cuidadosamente observados por nuestras escuadrillas.

En el frente de batalla en ambos lados del Somme, combates de artillería.

Se malogró con sangrientas bajas un ataque dando por varios batallones franceses contra Hainvillers.

Cayeron en nuestras manos numerosos prisioneros.

Al Norte de Saint Mihiel efectuamos con éxito un avance contra la tropa americana, haciendo gran desbaja y cogiendo eses prisioneros.

Durante los dos últimos días derribamos en combates aéreos 37 aviones y 3 globos cautivos.

El teniente Menckhoff alcanzó su 24 victoria aérea.

Nada que mencionar en los demás frentes.

Los Estados Unidos lucharán hasta el fin

Madrid, 14.—Informan de Washington que el pueblo yankee se da perfecta cuenta de que los alemanes preparan un golpe decisivo en el frente occidental.

El Gobierno no hará una paz impuesta, y si viera que se agravaba la situación, continuaría luchando hasta el fin, pues sabe muy bien que es un duelo a muerte el que hay establecido.

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido los despachos oficiales de última hora.

*Los del esperado***UN HERIDO GRAVE**

Anoche fué avisada la Guardia civil de que frente al juego de pelota había un hombre herido a consecuencia de un disparo de arma de fuego.

Una pareja de la Benemérita personóse en el lugar indicado, comprobando la veracidad de la noticia.

También acudieron la policía y los servicios.

Era el herido Luis Rodríguez Munuera, de 21 años, soltero, que presta sus servicios en la huerta de Rumi.

En un momento de ofuscación, llevado tal vez de una fuerte contrariedad, y sin darse cuenta de su descabellado propósito, Luis había atentado contra su vida, disparándose un tiro en la cabeza.

De la casa de socorro municipal se envió una camilla en la que fué trasladado el herido a dicho establecimiento, donde se le hizo la primera cura por el médico de guardia, señor Vázquez Villasante, y el practicante, señor Rodríguez.

Padece Luis una herida en la región temporal derecha. Se hizo el disparo con una pistola del 15.

Ingresó el suicida en el Hospital, calificándose su estado de pronóstico grave.

El Juzgado de Instrucción instruyó las diligencias propias del caso.

De Instrucción pública**El decreto de las reválidas**

Se ha reunido el pleno del Consejo de Instrucción pública para tratar de las reclamaciones presentadas contra el decreto suprimiendo las reválidas, acordando pedir a las universidades y facultades de toda España su opinión respecto a las preguntas siguientes:

Primer. ¿Conviene suprimir los exámenes de las asignaturas aisladas, limitándose el catedrático a expedir un certificado de aplicación a los alumnos que hayan asistido a clase durante el curso y que bajo su dirección laboran en los trabajos que durante el mismo se hayan efectuado?

Segundo. Suprimidos los exámenes de las asignaturas ¿deberán ser substituidos por los de grupo de materias análogas? En caso afirmativo las facultades se servirán enviar relación de los grupos de asignaturas que han de ser objeto de cada uno de los exámenes.

Tercero. Evitando que las pruebas de fin de carrera sean repetición de los exámenes anteriores ¿serán las facultades que los ejercicios de reválida han de ser preferentemente prácticos, resolviendo problemas que exijan concurso de los conocimientos parciales de las varias asignaturas que forman el plan de estudios?

Noticias militares**El campo regional de tiro**

La comisión nombrada para el informe de los terrenos propuestos para campo de instrucción y tiro estuvo ayer, domingo, recorriendo y trabajando en los campos de Viatore, en los terrenos ofrecidos por el ayuntamiento de este pueblo.

Los trabajos de gabinete continúan.

Cambio de horario

Para cumplimentar lo ordenado en el Real decreto de 3 del mes actual, referente al adelanto de sesenta minutos de la hora oficial, a partir de las veintitrés del día 15, el rey (q. D. g.) se ha servido disponer que, por lo que respecta a este Departamento, rijan para todos los servicios dependientes del mismo, una vez efectuado el adelanto dispuesto, los horarios que correspondan, según las estaciones, conformes a la nueva hora, no habiéndose variación alguna, sino cuando necesidades atendibles aconsejen la modificación.

Concurso hípico
Se conceden 1.000 pesetas para el premio de concurso hípico que ha de celebrarse en Tetuán.

Se aprobó la nueva tarifa de piezas sueltas del armamento mauser.

Boletín Oficial

El de anteayer inserta:
Real decreto disponiendo se adelante la hora legal en 60 minutos a partir de dia 15.

—Real orden disponiendo que en lo sucesivo no se practiquen por el ministerio de Estado gestiones para la importación o exportación de artículos.

—Circular a los alcaldes interesando la remisión de los boletines de precios de artículos principales de consumo correspondientes al mes de Mayo.

—Providencia gubernativa en el expediente de ocupación de terrenos en término de Berja para las obras de la carretera de Berja a Turón.

—Circular a los ayuntamientos, sobre la recaudación del impuesto de cédulas personales.

—Ásuntos judiciales y edictos.
Además publica un suplemento extraordinario con las instrucciones relativas al cambio de la hora legal.

NOTICIAS**Detenciones**

En la barriada de Castaños, del término de Berja, ha detenido la Benemérita a Manuel Martín Sánchez, de 25 años, que estaba reclamado judicialmente por hurto de materras.

La Guardia civil de Alhama ha llevado a efecto la detención de Manuel Martín Sales (a) Bedin, que lo tenía reclamado el Juzgado de Canjáyar, por robo de efectos.

No se niega la salida

El Gobernador civil de Granada, ha telegafiado al de Almería comunicándole que se le informa que se prohíbe la salida de carbón mineral destinado a fraguaz, con lo que se paralizan las industrias.

Se le ha contestado a dicha autoridad que no se prohíbe la salida cuando se trata de carbón mineral y que hasta ahora sólo se odiaron pequeñas partidas.

Pan decomisado

El teniente alcalde del distrito 5º don Eduardo Moreno Nieto, giró ayer una visita de inspección decomisando en varios establecimientos 33 kilos y medio de pan que estaban faltos de peso.

El pan decomisado se repartió a los pobres en el Ayuntamiento.

Agrupación General de Camareros

Para hoy, a las 11 de la noche, se convoca al gremio que compone esta entidad para que asista a la Junta general ordinaria que se celebrará en su domicilio social Cárcega 6.

Se riega la más puntual asistencia.**Los marchosos**

En el Barrio Alto, unos "graciosos" hicieron anoche dos disparos de arma de fuego, sin que afortunadamente hubiera que lamentar ninguna desgracia.

¿Podría saberse desde cuándo no practica cacheos la policía?

De arribada

A causa del temporal, anoche entró en puerto el vapor "Albar".

Procede de Levante y lleva un cargamento de sal.

La notable escasez

de combustible, motiva la falta de calefacción, siendo de lamentar que por tal causa aumente el ya crecido número de personas escatarradas y que padecen TOS. Es necesario, pues, evitar que se haga crónica, tomenda la antigua y acreditada Pasta Pectoral que prepara el Dr. Andieu de Barcelona.

Se necesitan

Agentes productores con sueldo o comisión impuestos en los ramos de Incendios y Ganados; inutiles sin práctica y buenas referencias, dirigirse con pretensiones.

Apartado de Correos núm. 35-Almería.

Añadidur

Luis y Francisco Sánchez López.

Reparaciones y afinaciones de pianos.

Residencia Baja, Príncipe 33, Almería.

Sombreros para sacerdotes

de piqué para niños y corbatas elegantes se han recibido en la sombrerería de Sucesor de ROSALES Y ULIBARRI,

Calle Tiendas, núm. 4.

Ventes al contado. Precio bajo.

Prezzo Basso.

Cotización de hierros y metales

SECCION DE COMPRAS

HIERROS

Dulce de 1. ^a clase,	140 pesetas tonelada
Dulce de 2. ^a	000
Colado de maquinaria	250

Estos precios se entienden sobre nuestro almacén de Almería.

METALES

Cobre grueso	2.300 pesetas tonelada
Cobre de caldera y alambre delgado.	2.000 >
Bronce.	1.750 >

Casa de los Sres. Soriano Martín y Compañía

Oficinas y establecimiento: Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez I. Gran Joyería y Relojería "La Francesa"

Almacenes: Calle de la Trinidad. (Antigua Cochera de González Canet) y Paseo de San Lu

No dejen de consultar a esta casa antes de efectuar las ventas.—Esta casa paga al contado.

& Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el
Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Montol, Alcanfor, ocaína y
Salicílico de Metol, elabora la FARMACIA CENTRAL
DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una baileta o franelita para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería:
FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

Quintin Ruiz de Gauna
VITORIA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO.
Calidades litúrgicas garantizadas.
Marcas Registradas «MAXIMA», «NOTABILIS».
fabricadas con sujeción al Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.
CHOCOLATES DE TODOS PRECIOS
Clases especiales garantizadas
ENVIOS A TODAS PARTES

FUMADORES ¡HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosas.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UN PESETA.
Dopositario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez

JABONES-BROTONS

PRECIOS POR KILOS

Pinta castaña, fém azul y dorado 1.^a a 1'40.
Moreno 1.^a a 1'30.
Blanco y verde 3.^a a 0'90.
Recortes de jabón a 1'00.
Regalo legías flojas; y comprando por arrobas, hago rebaja.

...: Calle Granada, número 26 :-.
ALPARGATERIA DE BROTONS.

Anisosa

Solución

Benedicto

Nuevo preparado completo de bicarbonato de soda purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Aja 0'50 peset as.

DEPOSITO:

Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.
Venta: Principales Farmacias de España.
En Imeria: J. J. Vivas Pérez. En u evas de
Vera Nicolás de Sola. En Oriá, Pedro ntonio Sánchez.

Chocolate

:- Quintin Ruiz de Gauna :-
Vitoria (Alava)

PEELE

Hermosura Juvenil Eterna

se obtiene con los célebres preparados "PEELE", del sabio dronólogo Dr. Lehman.

LOTION PEELE

Automasaje líquido tiene fama mundial por ser el único preparado verdadero que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis.

SIN PINTARLO

Ptas. 10 el frasco, y 6 medio frasco.

Frasco Marfa Guerrero
Ptas. 25. (Tiene más que el triple contenido de frasco de pesetas 10)

LECHE DE ALMENDRAS
es el preparado más ideal para dar al cutis instantáneamente blancura nacarada y distinguida.

Pesetas 7 frasco de un cuarto de litro.

CREMA VEGETAL
Limpia y suaviza el cutis, evita y quita todas las impurezas y debe usarse en vez de jabón que tan perjudicial es para el cutis.

Ptas. 10 el litro y 6 el medio litro.

De venta en ALMERÍA: M. Galiano P. del Príncipe, 24; Salvador Gómez Tiendas, 1; Ubaldo Abad, Tiendas, 6; W. Téllez, Puerta Purchena, 4; P. Llorca Príncipe, 16.

CREMA CECILIA da instantáneamente al cutis blanca distinguida, sin perjudicarlo.
Ptas. 10 el tarro.

DEPILATORIO destruye radicalmente el vello, sin causar el menor daño.
Ptas. 10 el frasco y 15 el doble frasco

CEJASIL hace crecer y aumentar las pestañas de modo sorprendente. Inolvidable para la vista.
Ptas. 10 el frasco.

BELOCULI da a los ojos instantáneamente brillo fascinador, sin ningún peligro para la vista.
Ptas. 10 la caja.

"AGUA DE VIOLETAS" da al cabello el perfume de violetas naturales
Ptas. 5 el frasco.



No hay catarro que se le resista. cura las tos, bronquitis, asma, y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En Farmacias y Droguerías de crédito.

Teléfonos en la provincia

Ha quedado abierto en la oficina de Telégrafos de esta capital el servicio de conferencias telefónicas con los pueblos siguientes: Dalias, Berja, Rábita, Albuñol, Ugijar, Garrucha, Cañáyar, Laujar, Níjar, Adra, Vera y Sorbas.

Los precios que sirven de tarifa para este nuevo servicio de teléfonos son de veinticinco céntimos el aviso y cincuenta céntimos por cada cinco minutos de duración de éstos.

Las horas en que pueden celebrarse las conferencias son las que siguen:

Con Berja y Vera, desde las 7 hasta las 21 con las restantes estaciones de 8 a 12 y de 15 a 19.

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.)

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de África, Fernando Pó, Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, y con transbordo para todos los países del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.